



## Radnici RGZ-a posle 72 dana prekinuli štrajk

Zaposleni u Republičkom geodetskom zavodu (RGZ) posle 72 dana obustave rada prekinuli su štrajk i danas počinju da rade sve organizacione jedinice Zavoda, saopštili su sindikati.



U saopštenju se dodaje da su Jedinствена organizacija sindikata i Sindikat zaposlenih RGZ-a ASNS u četvrtak sa ministrom Zoranom Đorđevićem, kao ovlašćenim predstavnikom Vlade, potpisali Sporazum o prekidu štrajka.

Sindikati su istakli da su odlučili da prekinu štrajk svesni posledica koje trpe korisnici usluga Zavoda, navodeći da će se „drugim sredstvima“ boriti protiv

bahatosti, mobinga i diskriminacije zaposlenih, neisplicavanja dogovorenog povećanja zarada od pet odsto, nezakonitog postupanja i trošenja novca.

Vlada se potpisivanjem Sporazuma obavezala da zahteve štrajkača ispuni do 31. maja ove godine, ističe se u saopštenju. Sindikati i zaposleni su se još jednom izvinili građanima i korisnicima usluga i obećali da će se maksimalno truditi da nadoknade i realizuju zaostale radove i budu njihov što efikasniji servis.



## Nemačko-srpska privredna komora: Većina nemačkih investitora ponovo bi došla u Srbiju

Nemački investitori koji posluju u Srbiji, njih 88 odsto, izjasnili su se da bi ponovo došli da rade ovde, pokazalo je istraživanje o poslovnom okruženju i investicionom potencijalu u Srbiji, izjavio je danas predsednik Nemačko-srpske privredne komore (AHK Srbija) Ronald Zeliger.



On je na konferenciji za novinare rekao kako je 57 odsto anketiranih privrednika ocenilo da je ekonomsko stanje u Srbiji zadovoljavajuće, dok 51 odsto da planira povećanje broja radnika.

Istraživanje sprovodi AHK Srbija među 350 nemačkih kompanija njenih članica koje posluju u Srbiji, a ove godine je urađeno od 1. februara do 8. marta.

"Anketirani privrednici, njih 57 odsto je ocenilo da je ekonomsko stanje u Srbiji zadovoljavajuće u pogledu obrazovanja i spremnosti radne snage za posao, a zamerke se odnose na nedovoljnu borbu protiv korupcije, pravnu sigurnost, nedovoljnu transparentnost tendera, poresku upravu i poreski sistem i javnu upravu", rekao je Zeliger.

On je istakao da su "nemačke kompanije navikle na funkcionalnu administraciju, što nije slučaj u Srbiji".

"I digitalizacija je u zastoju, svake godine, kada obnavljam radnu dozvolu neophodna mi je gomila papira", rekao je Zeliger i ocenio da je najgore što privrednicima može da se desi pravna nesigurnost.

Ambasador Nemačke u Beogradu Tomas Šib rekao je da se "broj zaposlenih u nemačkim kompanijama za godinu dana povećao sa 48.000 na 60.000, što je veliki napredak".

Svetska banka, kako je rekao, vidi potencijal za privredni rast Srbije od sedam odsto ako se nastave reforme i privatni sektor postane motor razvoja.

Na pitanje da li nemačke kompanije Srbiju vide kao mesto plasmana robe ili mesto za ulaganja, Šib je rekao da je reč i o jednom i o drugom vidu saradnje.

"Srbija je mesto plasmana robe i investicija, otvaranja novih radnih mesta i donošenja novih tehnologija. Vidim sve više firmi sa složenim investicijama i radnim mestima i sofisticiranim proizvodima", rekao je Šib.

Dodao je da nemački privrednici obrazuju radnu snagu kako bi bila kvalifikovana za nove tehnologije i da bi trebalo tražiti mogućnosti da i studenti praksu sprovode u nemačkim kompanijama.

Direktor AHK Srbija Martin Knap je, odgovarajući na pitanje da li nemačke kompanije dolaze u Srbiju da iskoriste jeftinu radnu snagu, rekao da su "nekim preduzećima važni troškovi rada, ali da je sve više firmi sa visokom tehnologijom, što znači da Srbija može da pridobije i takve investitore".

## **Pavle Petrović: Svetska banka se zatrčala s prognozom rasta privrede Srbije**

Predsednik Fiskalnog saveta u Srbiji Pavle Petrović izjavio je da je trend privrednog rasta u Srbiji tri odsto i da se "Svetska banka zatrčala prognozom da bi mogao iznositi sedam odsto".



"Potencijalni privredni rast u Srbiji je pet odsto, čini mi se da se Svetska banka zatrčala jer je to visoka stopa za Srbiju", rekao je Petrović na predstavljanju istraživanja Nemačko-srpske privredne komore o poslovanju u Srbiji.

Problem Srbije su, prema njegovim rečima, nedovoljne javne investicije koje iznose 18 odsto, a zemlje centrale i istočne Evrope u proseku imaju 22 odsto. Istakao je da su osnovni preduslovi za privredni rast pravna sigurnost, odnosno institucije, obrazovanje, stopa investicija i

tehnološki progres.

"Privredni ambijent se u Srbiji nije promenio od 2008. godine, političari rade ono što odmah daje vidljive rezultate, zato što izgradnja institucija traje godinama, ali daje značajne rezultate i kada bi Srbija dostigla nivo bugarskih i rumunskih to bi povećalo privredni rast za 0,5 odsto", rekao je Petrović.

Prema njegovim rečima u Srbiji se odlaže i reforma poreske uprave kao i platni razredi koji bi omogućili da se stručnjaci nagrade.

Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Ljubodrag Savić rekao je da problem Srbije što nema strategiju razvoja i da dobar privredni ambijent sam po sebi ne može obezbediti privredni rast. Srbija se, kako je rekao, mora okrenuti konceptu reindustrijalizacije, a to zahteva znanje i analizu domaćih potencijala i svetske tražnje.

"Oni koji su na vlasti traže brza rešenja da dovedu investitora u nerazvijeno područje i zaposle 1.000 radnika, ali to nije dovoljno, već nam treba viši kvalitet privrednog rasta i investicije u infrastrukturu", rekao je Savić.

Rekao je da treba pitati radnike pod kojim uslovima rade u stranim kompanijama, a predstavnici komore su kazali da njihova istraživanja pokazuju da su oni zadovoljni nemačkim poslodavcima i da su im najpoželjniji.

## **Danica Grujičić imenovana za v.d. direktora Instituta za onkologiju**

Vlada Srbije imenovala je neurohirurga Danicu Grujičić za vršioca dužnosti Instituta za onkologiju i radiologiju Srbije, pišu „Večernje novosti“ od petka, 10. maja.



Grujičić je za taj list kazala da će joj tri glavna prioriteta na novoj poziciji biti ukidanje liste čekanja, jačanje kapaciteta radioterapije i uvođenje inovativnih lekova za onkološke pacijente.

„Ovu funkciju sam prihvatila najviše iz uverenja da mogu da pomognem da se te liste ukinu, da se osnaži radijaciona terapija, uvedu novi lekovi za koje je dokazano da pomažu

obolelima, ali da se na Medicinskom fakultetu kao poseban predmet uvede onkologija, jer mladi lekari moraju da imaju osnovna saznanja o onkologiji i radioterapiji“, rekla je Grujičić.

Profesorka Grujučić je načelnica medikalne onkologije Klinike za neurohirurgiju Kliničkog centra Srbije, a rukovodjenje Institutom za onkologiju preuzima od hirurga Radana Džodića koji iz privatnih razloga više ne može da obavlja tu funkciju.

Grujičić je za „Novosti“ rekla da će ibuduće, „formacijski“ ostati na Klinici za neurohirurgiju gde će kao i do sada primati pacijente i da će primati tu platu, ali ne i platu direktora Instituta za onkologiju.

## Vlada usvojila izmene i dopune Krivičnog zakonika i Predlog zakona o sprečavanju korupcije

Vlada Srbije usvojila više predloga zakona iz oblasti pravosuđa, među kojima su Predlog zakona o sprečavanju korupcije i Predlog zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika, saopšteno je u četvrtak. Usvojeni su i Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku i Predlog



zakona o izmenama Zakona o oduzimanju imovine proistekle iz krivičnog dela.

Vlada je usvojila i Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o zaštiti topografija poluprovodničkih proizvoda, kojim će Srbija svoje zakonodavstvo uskladiti sa standardima u toj oblasti propisanim od strane EU.

Na sednici je usvojena Uredba o utvrđivanju Programa podrške podizanju inovacionih kapaciteta jedinica lokalne samouprave na teritoriji Srbije za

2019. godinu. "Novi talas tehnoloških inovacija usmeren je na podizanje kapaciteta gradova i opština koji će voditi izgradnji digitalizovanih zajednica budućnosti pametnih i sigurnih gradova", navodi se u saopštenju.

Članovi vlade usvojili su i Zaključak u vezi sa obezbeđivanjem uslova za dostavljanje vozačkih dozvola na adresu prebivališta podnosioca zahteva, čime će se skratiti administrativne procedure i uštedeti vreme i novac korisnicima tih usluga, kao i Zaključak o prihvatanju Izveštaja o usaglašavanju Protokola o određivanju tromeđe između Srbije, Crne Gore i Bosne i Hercegovine.

Vlada je danas usvojila i više zakona o potvrđivanju finansijskih ugovora među kojima su dva ugovora između Vlade Srbije i Kineske eksport-import banke kao zajmodavca ; za projekat modernizacije i rekonstrukcije deonice pruge Novi Sad – Subotica – državna granica (Kelebija) i ;za projekat izgradnje Autoputa E-763, deonica Preljina – Požega. ;

Takođe su usvojeni i predlozi zakona o potvrđivanju finansijskih ugovora između Srbije i Evropske investicione banke za Partnerstvo za lokalni razvoj i Okvir za jačanje otpornosti lokalne infrastrukture.

Vlada je usvojila i predloge zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu između Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj za projekte modernizacije poreske administracije i unapređenja trgovine i saobraćaja Zapadnog Balkana.

Na sednici Vlade usvojen je i Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma o zajmu (Projekat unapređenja usluga elektronske uprave) između Srbije i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, kao i Okvirnog sporazuma o zajmu LD 1981 (2018) između Banke za razvoj Saveta Evrope i Srbije za unapređenje infrastrukture u oblasti zdravstvene zaštite u Srbiji.

## Počeli razgovori misije MMF-a sa delegacijom Srbije

*Razgovori predstavnika Srbije sa misijom Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) počeli su danas plenarnim sastankom u Narodnoj banci Srbije (NBS).*

Delegaciju Srbije predvodi guverner NBS Jorgovanka Tabaković, koja je i guverner Srbije u MMF-u.

U razgovorima su učestvovali i predstavnici Ministarstva finansija.

Misija MMF-a, koju predvodi novi šef Jan Kejs Martejn, boravi u Beogradu od 9. do 21. maja povodom drugog polugodišnjeg razmatranja primene preporuka u skladu sa novim, savetodavnim aranžmanom Instrumenta za koordinaciju politike, zajedno s konsultacijama po članu IV Statuta MMF-a.

Kako je saopštila NBS, biće razmotrena aktuelna fiskalna, monetarna i ukupna makroekonomska kretanja. Razmatraće se i realizacija utvrđenih kvantitativnih i reformskih ciljeva ekonomskog programa, podržanog Instrumentom za koordinaciju politike, koji je Srbiji u julu 2018. odobrio MMF.

Pored toga, biće analizirana opšta privredna i finansijska situacija u Srbiji, kao i izgledi za dalji rast. Analiza uključuje i adekvatnost ekonomske politike i mera, eksternu stabilnost i održivost spoljnog duga zemlje.

Redovne konsultacije po članu IV Statuta obavljaju se sa svim zemljama članicama u okviru nadzorne funkcije MMF-a, a prethodne konsultacije sa delegacijom Srbije obavljene su krajem avgusta 2017.



## Privredni sud otkazao prodaju imovine Navipa



Prodaja nepokretne i pokretne imovine stečajnog dužnika Navip u Zemunu, koja je bila planirana za 27. maj, otkazana je.

Odluku o tome doneo je Privredni sud u Beogradu, oglašeno je danas u dnevnim listovima Danas i Večernje novosti.

Kako je navedeno, Privredni sud u Beogradu povukao je oglase o prodaji imovine od 18. januara, i 26. februara ove godine.

Imovina, navedena u tenderu od januara, obuhvatala je nepokretnosti sa ukupnom početnom cenom od 560.707.000 dinara, kao i mašine, opremu i ostalu opremu po početnoj ceni od 17.032.000, odnosno 10.763.000 dinara, preneo je portal eKapija.

Među nepokretnostima vredi pomenuti zgradu za proizvodnju i lager pića površine 9.741 kvadratnih metara koja je procenjena na 703.524.476 dinara i zgradu za proizvodnju i punjenje penušavih vina na površini od 1.581 kvadrata, procenjenu na 77.061.968 dinara

Podsetimo, zemunska industrija alkoholnih pića Navip je u bankrotstvu od 2015. godine.

## Danas/Nova ekonomija

---

### **Notari i izvršitelji funkcionišu po partijskim i kumovskim vezama**

Novi instituti u pravu, notari i izvršitelji, preuzeti su kao modeli iz zapadnih zemalja, ali problem što su to uređena društvo, a kod nas to funkcioniše po prijateljskim, partijskim i kumovskim vezama, ocenjuje za Danas advokat i član Saveta za borbu protiv korupcije Dušan Slijepčević.

"Mi zato više nemamo vladavinu prava. To što izveštaji iz EU ne ukazuju na to dovoljno, govori da naš predsednik još uvek ima podršku kako bi završio to što se od njega očekuje. Zato ni izveštaji ne odražavaju suštinu i ne treba skorije da očekujemo promene u sadašnjem funkcionisanju institucija", kazao je.

Slijepčević je naveo da se iz nadležnosti sudova sve više oduzimaju izvršne funkcije i prenose na nesudske infrastrukturu.

"Problem je što oni to ne znaju da rade, nisu kompetentni, pa se sa sve više problema suočavamo u brojnim oblastima, na primer u predmetima nasleđivanja, nekretnina", ocenio je Slijepčević za Danas.

The logo for 'Danas' is displayed in a large, bold, blue sans-serif font.

Struka na suprotnom stanovištu od Svetske banke po pitanju srpskog BDP-a

### **Rast od sedam odsto potreban, ali praktično nemoguć**

Stalno u raskoraku između želja, potreba i mogućnosti. Ovako bi se mogla opisati težnja ka visokim stopama privrednog rasta koje bi nam omogućile hvatanje priključka sa evropskim, ali ne više zapadno, već centralno-evropskim zemljama i ono što godinama unazad ostvarujemo.



Tako je prekjuče potpredsednik Svetske banke za Evropu Siril Miler izjavio kako je moguće da Srbija dugoročno ostvaruje visoke stope kao na primer sedam odsto, pa bi na primer za deceniju tolikog godišnjeg rasta BDP bio udvostručen. Ministar finansija Siniša Mali ima skromnija očekivanja, pa je rekao da će Srbija do 2023. godine imati četiri odsto godišnjeg rasta i da će biti lider u regionu.

A stvarnost je da je u prvom kvartalu ove godine stopa rasta BDP-a 2,3 odsto. To neće proći bez efekta na celu godinu, pa je Evropska komisija juče u svom prolećnom izveštaju smanjila prognozu srpskog privrednog rasta od jesenas sa 3,8 na 3,1 odsto. U izveštaju EK se navodi kao razlog za smanjenje procene ekonomsko usporavanje evrozone, a pre svega Nemačke i Italije koji su najveći trgovinski partneri Srbije.

Ekonomisti se listom slažu da nam je privredni rast od sedam odsto o kojem govori Miler potreban, ali u praksi, u najmanju ruku teško ostvarljiv.

„Toliki privredni rast je potreban, ali moguć nije“, kaže za Danas ekonomista Ljubomir Madžar, „i to zato što nemamo svoju akumulaciju“.

„Naša akumulacija je blizu nule. Oslanjamo se na stranu štednju koja je nepouzdana. Stranci ulažu kapital u sektore koji njima donose profit, ali ne donose obavezno i korist za društvo. Vlada nije osposobljena za dovoljan nivo javnih investicija i njihov nizak nivo je postao trajna kategorija“, objašnjava Madžar, zaključujući da privreda koja ne investira i oslanja se na strani kapital – nema budućnost.

Madžar i optimizam predstavnika Svetske banke objašnjava time da oni žele da zemlju u čijem razvoju su i sami učestvovali savetovanjem, predstave bolje nego što jeste, jer tako i sebe prikazuju.

Profesor na Ekonomskom fakultetu u Beogradu Ljubodrag Savić o dugoročnim stopama rasta od sedam odsto kaže „teorijski moguće, ali praktično – teško“.

I Savić se slaže da su za visoke stope rasta potrebne investicije, ali je naš problem što skoro sve velike investicije dolaze od stranih kompanija.

„Iako je 2014. godine promenjen zakon i dati podsticaji svim investicijama i domaćim i stranim, na prste jedne ruke mogu se nabrojati velike investicije kompanija u domaćem vlasništvu. Strani investitori mogu se pokupiti i otići. Evo imamo Fijat za koji ne znamo da li odlazi ili ostaje. Drugo, te investicije se uglavnom svode na sklapanje, a to ne može da pokrene industrijalizaciju i visoke stope rasta BDP-a“, ocenjuje Savić, objašnjavajući da se efekti domaćih i stranih ulaganja najbolje vide na primeru Zastave i Fijata. Iako je Fijat ogromna multinacionalna kompanija, multiplikativni efekat nekadašnje Zastave na privredu koja je imala 400 kooperanata u SFRJ, bez obzira na kvalitet vozila, bio je mnogo veći od Fijata koji više od 90 odsto delova uvozi i sve izvozi.

„Nema tu prostora za ozbiljne multiplikatore rasta“, smatra Savić podsećajući da su visoke stope rasta ipak moguće, pošto je prosečna godišnja stopa rasta industrije od 1953. do 1990. godine bila 7,3 odsto.

„Visok privredni rast je moguć i to dugoročno, to najbolje pokazuje primer Kine koja je imala 10 odsto godišnje tokom 40 godina“, skreće pažnju Mihailo Crnobrnja, predsednik Evropskog pokreta u Srbiji, dodajući da bi iz Kine trebalo da uvozimo model rasta. On navodi tri uslova za visok rast.

„Prvo imamo premale investicije. One iznose 17-18 odsto BDP-a, a trebalo bi da budu 25 do 28 odsto. Drugo, potreban je veći kvalitet i bolja struktura proizvodnje i na kraju da to bude u skladu sa 21. a ne 19. vekom i tu mislim na primenu tehnologija i na znanje. Mi se krećemo pre tom 21. veku, ali ne brzinom koja bi nam odgovarala“, napominje Crnobrnja.

Koliko je decenijska stopa privrednog rasta od sedam odsto teško dostižan cilj, dobar pokazatelj je i period od 2001. do 2008. godine kada smo imali prosečan godišnji rast 5,9 odsto i to u vreme ogromne globalne ekspanzije i priliva kapitala iz inostranstva. To je ujedno i bilo pumpanje balona koji je pukao 2008. godine i izazvao svetsku finansijsku krizu. U narednih pet godina prosečan godišnji privredni rast Srbije bio je minus 0,2 odsto, a tek 2018. godine BDP se vratio na nivo iz 2008.

Nesvakidašnja situacija u kancelari Zaštitnika građana

## Pašalić neovlašćeno snima razgovore sa zaposlenima

Zaštitnik građana Zoran Pašalić neovlašćeno snima razgovore sa zaposlenima u službi ombudsmana, a isplata za prekovremeni rad je i do 10 puta veća od kad je on postao ombudsman, iako je obim posla znatno manji nego u vreme prethodnog zaštitnika građana.



Da se sastanci sa zaposlenima snimaju potvrdio nam je i sam Pašalić koji je na zahtev da nam dostavi audio snimke sa tih sastanaka rekao da se oni brišu nakon dva dana. Zaposleni u stručnoj službi Zaštitnika građana nisu bili obavješteni da se sastanci koje Pašalić drži sa zaposlenima snimaju, niti je od njih tražena saglasnost za tako nešto. Kako su nam predočili, da se sastanci snimaju shvatili su tek 2. novembra prošle godine, kada im je pušten deo audio snimka sa sastanka održanog 29. avgusta. Dakle, snimak je postojao više od dva meseca i nije izbrisan nakon dva dana, kao što je Pašalić naveo u odgovoru Danasu.

Zaštitnik građana nam je juče rekao da se ne snimaju svi sastanci, ali nije želeo da nam odgovori zašto se uopšte snimaju, pozvavši nas da dođemo u njegove prostorije da nam objasni.

Zaposleni navode da se u instituciji Zaštitnika građana nikada, od njenog osnivanja, do dolaska Pašalića na čelo, nisu snimani sastanci.

– Nikakva odluka, pravilnik ili sličan dokument kojim je uređeno ovo pitanje (koji se sastanci snimaju, u koje svrhe, da li i na koji način se sa tom činjenicom upoznaju prisutni, način čuvanja tonskih zapisa, vreme čuvanja ...) ne postoji – predočio nam je zaposleni u službi Zaštitnika, insistirajući na anonimnosti.

Bivši poverenik za informacije od javnog značaja Rodoljub Šabić ističe za Danas da Krivični zakonik predviđa novčanu kaznu ili kaznu zatvora do tri godine za neovlašćeno snimanje razgovora „koji nije njemu



namenjen“. On dodaje da pomalo anahrona formulacija „razgovor koji nije njemu namenjen“ izaziva u praksi dileme u vezi sa tim da li se zabrana snimanja odnosi samo na treća lica ili i na učesnike u razgovoru.

– Sudska praksa je u nizu slučajeva potvrdila stav da se zabrana odnosi i na sagovornike, te da je za snimanje potrebna saglasnost snimanog, dakle pristanak, bilo izričit ili prećutan. Mnoga preduzeća i institucije snimaju razgovore sa ljudima koji im se obraćaju ali je standard da razgovor počinje upozorenjem „ovaj razgovor se snima“ i da se to upozorenje kasnije u kraćim vremenskim intervalima ponavlja. Dakle, sagovornik je informisan i ima mogućnost da razgovor ne vodi ili da ga prekine – naglašava Šabić. On dodaje da pristanak na snimanje mora biti slobodan, odnosno da odbijanje pristanka ne sme da povlači za sobom nikakve konsekvence.

– Svako snimanje van toga nije dopušteno. Izuzetak su naravno snimanja, tajna i druga, koja na osnovu odgovarajućih zakonskih ovlašćenja i odluka suda vrše nadležni državni organi u krivičnim postupcima ili radi zaštite državne bezbednosti – zaključuje naš sagovornik.

Iako je Zoran Pašalić u jednom televizijskom intervjuu rekao da ako ne dostavite dokumentaciju, znači da nešto krijete, sam je učinio isto. Naime, na pojedina pitanja Danasa koje smo mu poslali pisanim putem, zahtevajući odgovore na osnovu Zakona o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja, dobili smo polovične odgovore. Tražili smo i dokumentaciju koja bi ih potvrdila, ali nam je zaštitnik nije dostavio. Tako smo ostali uskraćeni za odgovor koliko je koštalo svako službeno putovanje od jula 2017, kada je Pašalić došao na čelo institucije.

U redovnom godišnjem izveštaju Zaštitnika navedeno je da je u 2017. broj primljenih predmeta 4.129. U izveštaju za 2018. broj pritužbi (predmeta) bio je 3.338. Evidentno smanjenje broja primljenih pritužbi istovremeno prati drastično povećanje dodataka za prekovremeni rad, umesto da bude obrnuto. Dodatak za prekovremeni rad u julu 2017 (krajem meseca je imenovan novi zaštitnik) iznosio je 23.065 dinara, dok je u julu 2018. skoro dvanaestostruko – 270.151 dinar.

## **Bez odgovora**

Neovlašćeno snimanje je samo deo nepravilnosti u radu ove institucije koje smo mogli da potkrepimo dokazima, čekajući da nam zaštitnik dostavi neophodnu dokumentaciju o bruju državnih službenika koji su zasnovali radni odnos na neodređeno, ali i određeno vreme, i o njihovoj stručnoj spremi. Naš izvor iz službe Zaštitnika naveo je da pojedini zaposleni napreduju mimo propisa, dok se drugi degradiraju i raspoređuju na niže pozicije.

# ПОЛИТИКА

## **Curi vreme za prijavu poreza na platu**

Svi koji su lane zaradili više od 2,4 miliona dinara najkasnije do 15. maja treba da prijave Poreskoj upravi svoja primanja kako ne bi bili kažnjeni kaznom zatvora



Zaposleni koji su imali sreće da tokom prošle godine zarade više od 2.470.644 dinara, (oko 21.000 evra), imaju još šest dana da Poreskoj upravi podnesu prijavu za plaćanje godišnjeg poreza na dohodak. Naime, poslednji rok za prijavu svih onih kojima je zaradila bila veća od trostrukog iznosa prosečne godišnje zarada po zaposlenom ističe u sredu 15. maja.

Prijava se podnosi na obrascu u elektronskom obliku, ili pismeno i to poreskoj filijali prema mestu prebivališta

obveznika koji je imao zaradu veću od 2,4 miliona dinara.

Porez se plaća najkasnije 15 dana od dana dostavljanja rešenja o utvrđivanju godišnjeg poreza na dohodak građana. U Poreskoj upravi podsećaju da se prilikom obračuna poreza poreskim obveznicima uzima u obzir zarada ostvarena i u Srbiji i u drugim državama, dok se strancima u obračun uzima samo dohodak ostvaren u našoj zemlji.

Dohodak za oporezivanje predstavlja razliku između ostvarenog dohotka i neoporezivog iznosa. Oni koji su zaradili više od tri prosečne godišnje plate u 2018. godini imaju pravo i na lične odbitke i to za poreskog obveznika – 40 odsto prosečne godišnje zarade od oko 329.419 dinara, za izdržavanog člana porodice – 15 odsto ili 123.532 dinara.

Godišnji porez na dohodak plaća se na oporezivi dohodak po stopi od 10 odsto za iznos oporezivog dohotka do šestostruke prosečne godišnje zarade što je oko 4.941.288 dinara. Dok se po stopi od 15 odsto plaća porez na razliku između iznosa koji je veći od 4.941.288 dinara

Iznos ličnih odbitaka može biti maksimalno 50 odsto dohotka za oporezivanje. Odbitak za određenog izdržavanog člana porodice može da ostvari samo jedan poreski obveznik, a osnovica godišnjeg poreza je oporezivi dohodak, koji predstavlja razliku između dohotka za oporezivanje i ličnih odbitaka. Ukoliko poreski obveznik s ovom godišnjom platom izbegne da poreznicima podnese poresku prijavu, ili je ne podnese u zakonskom roku, ili je potpiše i unese netačne podatke biće kažnjen za prekršaj novčanom kaznom od 15.000 do 150.000 dinara. Ako iznos navedene obaveze, čije se plaćanje izbegava, prelazi 1,5 miliona dinara, poreski obveznik će biti kažnjen zatvorom od jedne do pet godina i novčanom kaznom. Ukoliko pak iznos obaveze bude veći od 7,5 miliona dinara ići će u zatvor, s tim što ova kazna može biti do osam godina, a biće i novčano kažnjen.

Inače, prosečna godišnja zarada za 2018. iznosi 823.548 dinara i veća je nego prošle godine kada je limit za oporezivanje bio 2.375.136 dinara.